
2014D32596 LIJST VAN VRAGEN 

De commissie voor de Rijksuitgaven, heeft over de Publicatie «Verhoging 
assurantiebelastingtarief. Realisatie en effect» van de Algemene Reken-
kamer (2014Z14750) de navolgende vragen ter beantwoording aan de 
Minister van Financiën voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Harbers 

De adjunct-griffier van de commissie,
Maas 
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Nr. Vraag 
1 Kan het kabinet de gevolgen van de verhoging van het assurantie-

belastingtarief in kaart brengen? 
2 Kunnen in een schema de kwartaalcijfers van de assurantiebelas-

tingontvangsten worden weergegeven van de afgelopen vijf jaar? 
3 Hoeveel assurantiebelastingontvangsten zijn er in het eerste half 

jaar van 2014 binnengekomen? 
4 Wat is de cijfermatige onderbouwing van het kabinet van de 

conclusie dat het verschil tussen de geraamde en de gerealiseerde 
opbrengst in belangrijke mate het gevolg is van de tegenvallende 
economische ontwikkelingen? 

5 Wat is het effect van de verhogingen van het assurantiebelastingta-
rief op de koopkracht van een gemiddeld huishouden? 

6 Hoeveel verzekeringen zijn er opgezegd als gevolg van de 
verhogingen? 

7 Waar is de verwachting van de stijging van de opbrengsten voor de 
assurantiebelasting over 2014 op gebaseerd? 

8 Gaat het kabinet de wijze van ramen nog grondig evalueren? 
9 Hoe gaat het kabinet in de toekomst beter ramen? 
10 Gaat het kabinet voortaan meer rekening houden met gedragseffec-

ten? 
11 Wat gaat het kabinet doen met de bevindingen van de Algemene 

Rekenkamer? 
12 Kan het kabinet uiteenzetten waarop de ramingen met betrekking 

tot een groeipercentage van de verkoop van assurantiën van 9,6% 
in een markt met een dalende trend zijn gebaseerd? 

13 Kan het kabinet uiteenzetten welke stappen het gaat nemen om 
gehoor te geven aan het advies van de Algemene Rekenkamer met 
betrekking tot macro-economische doorwerking die inzicht geeft in 
de daadwerkelijke extra ontvangsten van de verhoging van het 
assurantiebelastingtarief? 

14 Na het doorvoeren van de tariefsverhogingen is de verkoop van 
verzekeringen met assurantiebelasting (vooral schadeverzekerin-
gen) gedaald. Wat zijn de oorzaken van de dalende verkoop van 
verzekeringen volgens het kabinet? Welke ervaringscijfers zijn er 
beschikbaar voor de daling van de verkoop van verzekeringen in 
vorige moeilijke economische periodes? 

15 Bij de ex-ante opbrengsten van de lastenmaatregelen in regeerak-
koorden wordt geen rekening gehouden met de zogenaamde 
macro-economische doorwerking en bij het inboeken in de 
begroting wel. Hoe duidt het kabinet dit verschil? En waarom zou 
dit wel of niet moeten worden aangepast bij regeerakkoorden? 

16 In de begroting 2014 is rekening gehouden met een stijging van de 
verkoop van verzekeringen van 9,6% ten opzichte van 2013, terwijl 
er sinds 2011 een dalende trend zichtbaar is. Waarom verwacht het 
kabinet een stijging van 9,6% in 2014 c.q. waarop is deze raming 
gebaseerd? Hoe realistisch is deze raming? Wat zijn de financiële 
gevolgen als de stijging van de verkoop 0% is?
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